



核心报道

讨薪

愿讨薪一词,能从此消失人间。

讨薪的眼神

欠薪的老板们,你们看了会觉得心酸吗?



他们一脸哀愁

江苏法院为讨薪 开通绿色通道

快报讯(记者 田雪亭)南京浦口区永宁工业园区的一家公司于2012年下半年人去楼空,刘某某等55名该单位职工还有几个月的工资没拿到。法院受理此案后,及时做出了判决,并在春节到来之前,联合多部门将55名员工的工资全部执行到位。

据介绍,针对岁末年终欠薪问题突出的特点,江苏全省各地的法院系统,都根据各自辖区的特点,开辟了绿色通道,建立了讨薪执行“直通车”,尤其是对涉及农民工工资的案件,优先立案、优先执行,全力保障农民工的合法权益。

法院开辟绿色通道 常州100多位工人 领到拖欠工资

“实在没想到,老板都跑了,我们还能拿到工资,这下我们终于可以安心回家过年了。”去年12月初,常州市戚墅堰区某机械公司老板跑路,拖欠100多位工人工资补偿金等。接到反映后,戚墅堰区法院开辟绿色通道,经过全力协调,219万元的工资、补偿金等于昨天发放到位。

通讯员 卢峥嵘
现代快报记者 刘国庆

苏州一厂老板跑路 拖欠员工200多万 政府已先垫付工资

“苏州用直煜盛玩具厂老板跑路了,拖欠厂里300多名员工几个月的工资!”前天,一网帖爆料称,该老板已欠下一屁股债,高利贷600多万,信用透支200多万,还涉嫌非法集资。昨天,记者调查获悉,网帖内容基本属实,政府已先行为员工垫付200多万工资,此事正在进一步调查中。

现代快报记者 孙佳桦



民工们在工地上都有工作牌,上面显示他们归属江苏三江公司



民工在门外远远看着,期盼着协调能有好结果

“大老远跑到新疆去干活,没想到被骗了!”近日,有25名来自安徽等地的民工在南京讨薪,他们当初跟着工头去新疆一家钢厂的建设工地,结果工地却不开工了,呆了4个多月,最后竟然靠帮农民收棉花挣生活费。他们此次到南京来找工程的施工单位,但公司方面表示,是别人打着他们旗号在包工程,他们目前只能协调。

现代快报记者 孙玉春/文 辛一/摄

去新疆没活干 20多人收棉花

25名民工主要来自安徽阜阳,据民工冯某称,2011年7月初,包工头徐金海找到他们,说新疆有个工程,干活轻松,挣钱也比较多。于是他们20多个老乡结伴去了新疆。但是到了那边以后,情况发生了变化,工地迟迟不能开工,一拖竟然就是4个多月。

起初,徐金海还发点生活费,后来徐金海跟上一级的包工头要不到钱,生活费也断了。于是一帮民工找别的工地,给人家帮忙挣点费用。后来当地到了棉花采摘季节,他们又跑去给人家收棉花,忙了10多天。

民工小郑说,收上来的棉花人家给8毛钱一斤,他不熟练,一

下午就赚了16块钱。民工中年龄最大的李连海已经62岁,也跟着大家一起去收棉花。最终到11月底,民工们让家人寄来了路费,才坐车回到了老家。

工程原是层层转包 误工费欠了20多万

民工们在工地上都有工作牌,上面显示他们归属江苏三江基础工程有限公司,当时拍摄的现场照片也显示,工地挂牌就是“江苏三江基础”。

徐金海称,目前压力最大的就是他了,工人是他找来的,现在都跟他要钱。据民工称,基础工程是徐金海和另一位郁老板合伙包下来的。但是徐金海表示,起初也是郁某找到他,他才带民工去新疆的。

“目前我也没有能力付民工工资。”徐金海说,25位民工,正常应该一天90到100元的工资,由于甲方工程取消,那么理应付给民工支付误工费,这一块至少每天也要七八十块钱,算起来总额要20多万元。另外,他们还找了工程机械,是山东的一位姓邵的人带去的,来回运费就花了好几万,机械的总费用也有一二十万元。昨天现代快报记者联系了郁某,他表示,目前自己正在东北找一位姓景的人要钱,他表示,景某挂靠了江苏三江基础工程公司,找他帮忙,他又介绍了徐金海等人。

三江公司出借资质 应该积极出面处理

江苏三江基础工程公司位

于卡子门,该公司的负责人魏先生昨天表示,此事与三江并无关系。

景某、郁某和他都是朋友,景某打着他的旗号接了新疆的这个工程,结果没干起来。民工们与三江公司根本没有合同。不过他表示,此事他也一直在催促郁某找人要钱,帮助民工解决问题。

民工们昨天也去了雨花台区劳动监察大队反映情况,监察大队一位姓杨的工作人员在调查后表示,三江公司出借资质,最后民工在新疆四个多月没活干,该公司是有监管责任的,此事三江公司应该积极出面处理。另外由于牵涉工程领域,昨天民工们已经到雨花台区住建局清欠办反映此事。

编辑手记

愿讨薪 能消亡

讨薪这个词每到年底就和春运一样火。

可讨薪的词眼里,一直就透着悲凉。

“讨”——寸言片语,话语权少之又少。

“薪”——草字头,“草民”“草根”之意,弱势群体。“新”音同“辛”,左“亲”右“斤”,亲力亲为,哪有不辛苦?而民工的辛苦,实在是无法言尽。“亲”旁有“斤”——有斤而少两,注定是欠的。故编者感言,“讨薪”一词,彻头

彻尾地透着辛酸悲凉——草根的悲凉、缺少话语权的悲凉、辛苦一年还被“缺斤少两”的悲凉。

一如图中那些民工的眼神,不同的是这种悲凉,“凉中带刚”,里面传递着信念和力量——

因为,我们乐见国家早已将欠薪入刑,严惩恶意欠薪的老板;

因为,我们乐见法院为讨薪开辟了绿色通道,已为无数讨薪者讨回了属于他们的血汗钱;

因为,我们乐见政府姿态积极,媒体介入积极,无数的讨薪者都顺利讨回了属于他们的公道……

虽然,还有人在不断加入到讨薪队伍中去;虽然,到明年年底,还能听到讨薪的声音,但我们还是期待——

期待不久的将来所有劳动者都能如期收获酬劳;期待讨薪的声音会越来越远,直到这个词不再适用,被字典删除;期待“讨薪”一词就此消亡。